
Κείμενο συλλογής υπογραφών  

Ψήφισμα για την απομάκρυνση της κεραίας κινητής τηλεφωνίας  

 

Οι γονείς των παιδιών που φοιτούν στα 2ο Νηπιαγωγείο Χολαργού, 2ο και 3ο 

Δημοτικά Χολαργού, 2ο Γυμνάσιο και Λύκειο Χολαργού καθώς και στον 

Α΄Βρεφονηπιακό Σταθμό Χολαργού, οι εκπαιδευτικοί και το βοηθητικό 

προσωπικό των παραπάνω σχολείων καθώς και οι κάτοικοι που βρισκόμαστε 

πλησίον της κεραίας για πολύ μεγάλο μέρος της ημέρας, υπογράφουμε το 

παρόν ψήφισμα εκφράζοντας την έντονη διαμαρτυρία μας και απαιτούμε την 

άμεση απομάκρυνση της κεραίας κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας Vodafone 

που έχει εγκατασταθεί, εντός κατασκευής που προσομοιάζει σε καπνοδόχο, 

στην ταράτσα τριώροφης κατοικίας επί των οδών 17ης Νοεμβρίου και Αγ. 

Τριάδος και βρίσκεται ακριβώς απέναντι, στο ίδιο ύψος και λίγα μόλις μέτρα, 

από το συγκρότημα των 6 σχολείων για τους παρακάτω λόγους: 

 

1. Η εγκατάσταση της κεραίας απέναντι από τα σχολεία επιβαρύνει την 

υγεία μαθητών, εκπαιδευτικών, βοηθητικού προσωπικού και κατοίκων 

και εγκυμονεί κινδύνους πρόκλησης σοβαρής ή μη αναστρέψιμης 

βλάβης σε αυτούς παραβιάζοντας την «αρχή της προφύλαξης», η 

οποία αποτελεί τη βάση δεδικασμένων επιτυχών προσφυγών κατά 

κεραιών κινητής τηλεφωνίας. 

2. Λειτουργεί πολλαπλάσια επιβαρυντικά καθώς προστίθεται στις ήδη 

τρεις (3) εγκατεστημένες κεραίες που ομοίως απέχουν ελάχιστα από τα 

σχολεία, και συγκεκριμένα επί της οδού Κω (2 κεραίες των εταιρειών 

Cosmote και Vodafone) και επί της διασταύρωσης Σύρου & 17ης 

Νοεμβρίου (της εταιρείας Cosmote). 

3. Ειδικότερα ως προς τις επιπτώσεις που έχει στα σχολεία, βρίσκεται 

σχεδόν στο ίδιο ύψος με αυτά και άρα η εκπομπή της ακτινοβολίας 

γίνεται ουσιαστικά ευθύβολα προς αυτά, στη μέγιστη έντασή της. 

4. Η συγκεκριμένη κεραία, όπως και οι υπόλοιπες, εκπέμπουν σε 

περιβάλλον που περνούν πολλές ώρες της ημέρας παιδιά από τις πιο 

μικρές ηλικίες (Βρεφονηπιακός Σταθμός, Νηπιαγωγείο και Δημοτικά 

Σχολεία), μέχρι και τις μεγαλύτερες της εφηβείας (Γυμνάσιο και Λύκειο). 

5. Πέραν της ηλικίας των εκτιθέμενων, που είναι ιδιαιτέρως ευάλωτοι 

πληθυσμοί και της ημερήσιας διάρκειας της έκθεσης, στο συγκεκριμένο 

σχολικό συγκρότημα τα περισσότερα παιδιά θα φοιτούν για 16 χρόνια, 

εφόσον από τον βρεφονηπιακό σταθμό συνεχίσουν έως και το Λύκειο. 

Ανάμεσά τους υπάρχουν και παιδιά με διαγνωσμένη λευχαιμία ή άλλα 

νοσήματα, που η διαρκής επιπρόσθετη έκθεσή τους θα επιδεινώσει την 

υγεία τους, σύμφωνα με επαρκείς επιστημονικούς λόγους. 

6. Η αδειοδότηση της κεραίας δεν αναιρεί την επικινδυνότητά της ούτε και 

επαρκούν στιγμιότυπα μετρήσεων ισχύος εκπομπής ακτινοβολίας για 

να αποτυπώσουν αξιόπιστα την πραγματική έκθεση των παιδιών. 

 



 

Με δεδομένο ότι έχουν δρομολογηθεί όλες οι απαιτούμενες εξωδικαστικές και 

δικαστικές ενέργειες προς πάσα κατεύθυνση και πρωτίστως προς την εταιρεία 

κινητής τηλεφωνίας για την απομάκρυνση της κεραίας, δηλώνουμε ότι σε 

περίπτωση κωλυσιεργίας ή επίκλησης νομοθετικών ρυθμίσεων που θα 

διαιωνίσουν την κατάσταση λειτουργίας της πέραν της ημερομηνίας έναρξης 

των μαθημάτων της σχολικής χρονιάς 2023-2024, θα προβούμε σε περαιτέρω 

ενέργειες με τη συμμετοχή όλων των γονέων, των εκπαιδευτικών και κατοίκων 

της περιοχής. 

 


